

我市召开消防安全委员会全体(扩大)会议

全面开展消防大排查大整治 确保人民群众生命财产安全

晚报讯 昨天上午,我市召开消防安全委员会全体(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和消防工作的重要论述,落实省消防安全委员会全体(扩大)会议精神,传达市委书记吴新明关于消防安全工作要求,研究部署我市当前工作。市委副书记、市长张彤在会上强调,要以“时时放心不下”的责任感,聚焦住宅小区、人员密集场所、建筑工地、“九小场所”等重点,全面开展好消防大排查大整治,坚决把各项消防责任和措施落细落实落到位,确保人民群众生命财产安全。

张彤指出,各地、各部门要时刻绷紧安全生产和消防安全这根弦,在思想上紧起来、行动上快起来、作风上严起来、举措上实起来,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲心态,推动全市安全形势保持平稳,坚决防范遏制重特大事故发生,以实际行动坚定拥护“两个

确立”、坚决做到“两个维护”。

张彤要求,要推进电动自行车全链条整治工作,紧盯停放充电场所排查治理,常态化落实“421”工作机制,高度关注电瓶使用寿命、外立面保温材质等问题,坚决杜绝违规停放电动自行车和堆放杂物等行为。要持续强化沿街店铺和社会面小场所消防安全监管,摸清底数、划清责任、查清隐患,做到应录尽录、常态长效,不漏一户、动态更新。要扎实推进消防安全集中除患攻坚大整治行动,抓好住宅小区、建筑工地、学校、多业态混合生产经营场所,特别是内天井、架空层或地下停车场等电动车停放场所消防安全,紧盯“大单位”“小场所”“新业态”“旧区域”,全面排查各类突出风险隐患,及时彻底整改。要开展全覆盖、地毯式排查,深入到每个小区、每幢建筑;要精心组织专业人员带队检查,真正发现风险隐患;要明确排查责

任,对排查出的风险隐患梳理形成清单,坚决整改到位。

张彤强调,要抓好元宵节前后消防安全,加强节庆、集会活动安保,做好低温雨雪冰冻等灾害性天气应对,确保城市安全运行。各级消防救援等队伍要做好执勤战备工作,合理设置前置备勤点,开展流动巡防和动态执勤,快速反应、靠前处置。各地、各相关部门要严格执行《消防安全责任制实施办法》,建好用好专家队伍,常态化开展实战演练,优化“明察暗访+媒体曝光”、隐患举报奖励工作机制,推动安全知识进学校、进社区、进家庭,形成“政府主导、部门联动、社会参与、齐抓共管”的工作格局。

会议以视频形式召开。市政府班子成员在主会场参加会议。各县(市、区)、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区设分会场。

记者李彤

市“有奖发票”活动开出今年首个万元大奖

晚报讯 昨天下午,市“有奖发票”定期开奖(第七期)在紫琅新天地举办。在市公证处公证下,现场开出中奖发票号码,按每人每月限中一次月度大奖(就高不就低)的原则核验后,确定一等奖1名、二等奖4名、三等奖8名,共计13名。

中奖信息将通过微信小程序点对点推送。中奖者应在开奖结果公布之日起5个工作日内在中奖系统进行实名制登记,并在登记成功后的5至30个工作日内,携带本人有效身份证件原件到南通报业大厦(世

纪大道8号)办理兑奖手续,奖金会通过银行存单的形式给付中奖者。逾期(中奖之日起35个工作日内)未兑奖视为放弃。

今年,市“有奖发票”活动升级再出发。今年1月1日至3月31日,市民在南通市区(含崇川、通州、海门、开发区、苏锡通、通州湾)的餐饮、住宿行业,一次性消费大于等于200元,获得个人抬头的增值税普通发票后,可关注“南通日报”微信公众号,点击菜单上的“消费摇奖”,或直接搜索“消费摇奖”小程序,上传发票号码参

与抽奖。

活动将分为按天开奖和按月定期开奖两种形式,中奖率高达90%。按天开奖共设5个等次的奖项,奖金分别为100元、50元、30元、10元、5元。参加过上月按天开奖且单份金额(价税合计)大于等于500元的发票可参与按月定期抽奖。月度大奖共设3个等次,分别为一等奖10000元、二等奖2000元、三等奖1000元,每人每月限中一次月度大奖(就高不就低)。

记者沈佳颖

南通青年民族乐团 新春音乐会举行

晚报讯 新年伊始,琴瑟齐奏,万象更新、追光而行。昨天是元宵佳节,南通青年民族乐团2024年新春音乐会在南通大剧院音乐厅举行。

音乐会由市委宣传部、市教育局主办,南通师范高等专科学校承办。在热烈的《庆典序曲》中,南通青年民族乐团、通师高专大学生合唱团和部分特邀音乐家携手,为现场近千名观众献上

一场视听盛宴。

南通青年民族乐团是2019年新组建的公益性团体。据乐团团长、常任指挥黄忠介绍,乐团成员主要来自南通师范高等专科学校,同时吸纳了其他音乐人才。“这是我们在疫情结束后的首场演出,全团上下筹备了半年时间,希望演出能够让广大观众喜欢”。

记者沈樸



“超次元国际艺术展”开展

昨天,“超次元国际艺术展”在南通市富美帽饰博物馆正式开幕。本次艺术展汇聚了中国、美国、法国等国艺术家的101幅艺术作品,作品以多维度的视角,展现了艺术与科技之间紧密联系和相互激发的灵感。记者许丛军

雨雪天气,道路湿滑,出行时一定要注意安全。22日以来,全市各医院累计接诊因雨雪路滑摔伤群众927人,其中,骨折546人、软组织挫伤305人、脑外伤65人;骑行电动自行车摔倒543人(占58.58%)、步行摔倒340人(36.68%);伤员中轻症患者占95%,重症及以上患者占5%。

如何防摔倒?

1. 保持警惕。雨雪天,户外比较湿滑,容易滑倒,需时刻保持警惕。接听手机时,要注意脚下。比较光滑的台阶或者地面、湿滑的斜坡、没有积雪但结有薄冰的路面,特别容易引起滑倒。骑行电动自行车容易发生侧翻、摔倒等情况,建议选择公共交通出行。

2. 注意穿着。雪天出行,要戴

雨雪路滑 安全防范

手套,穿保暖的衣服。裤子不可过长,以免踩到裤脚发生跌倒。尽量穿防滑、高帮的平底鞋,鞋带要系紧并且鞋带不可过长,以免踩到鞋带引起跌倒,避免穿高跟鞋和材质较硬的鞋。

3. 放慢速度。走路速度不宜太快,脚底踩实踩稳,一步一个脚印。走路时身体保持一种前倾的姿势,不要往后仰,最好呈外八字,学企鹅走路。老年人应尽量避免雪后出行,如需外出,尽量有家人陪同。尽量避免在黑夜中出行,必要时可以携带手电筒。

此外,南通大学附属医院创伤中心秦军主任医师提醒:

老年人骨质疏松,跌倒后更容易发生骨折,对身体健康造成严重影响,建议老人拄拐而行;部分药物服用后可致头晕等症状,服用药物后不要立刻外出,或尽量避免外出;雨雪天外出,避免手提或背负重物等。

不慎摔倒后,如何应急处理?

(一)着地的瞬间应尽量顺势滑或者翻滚。如果不慎摔倒,在着地的瞬间应尽量顺势滑或者翻滚,可以起到卸力的作用。如果感觉会摔得很重,万不得已可以用手撑着。

(二)雪天摔倒后不要立即站起来。尤其是中老年人,先稍躺片刻,评估一下身体的感觉,避免造成进一步损伤。

步损伤。同时,寻求周围人群的帮助,或打电话寻求医疗援助,尽快前往医院就诊。

(三)有骨折的可能。如果感觉身体某个部位有剧烈疼痛感,提示有骨折的可能。如果出现腰疼,应尽快呼救,施救者不宜随意背或者抱伤者,而是要用硬板将伤者抬到医院,或拨打120急救电话,由专业医护人员救助。

(四)出血紧急处理。若出现擦伤、划伤或较大出血,可迅速取干净的毛巾、衣物或围巾等对伤口进行简单包扎,先把血给止住,并立即就医,以防伤口感染。

(五)伤者要寻求专业救治。部分患者摔伤后,疼痛感觉并不明显,就以为自己没有骨折,这种观点是错误的。摔伤后,是否疼痛不能作为衡量伤情的唯一标准。